(CmegpaH JlosaHoscku) Heka ABC e TpuaronHuk co 2BAC = 60°. Heka D v E ce nogHoxjaTa Ha
HOpManuTe of, TemeTo A A0 CUMETpPanuTe Ha HaABOPelWHWUTe aranm npu Temumwata B u C Bo
TpmnaronHukot ABC, cooaBeTHo. Heka O e ueHTap Ha onuwaHa KpysKHWuUa BO TpuaronHukot ABC.
JOoKaXKM feKka onuwaHaTa KpyKHuua Ha TpuaronHumkoT BOC ja ponupa onuwaHaTta KpPyKHWUUA Ha
TpuaronHukot ADE.

Jlokas. (CmegpaH JlozaHoscku) Heka X e npecekoT Ha npasute BD v CE. Ke fokaxeme Aeka X nexu Ha
onuLaHnUTe KpyXHUUM Ha TpuaronHuuute ADE v BOC, a noToa Ke AOKa)Keme feKa LeHTpUTe Ha oBue
KPYKHUUM M TOYKaTa X ce KOZIMHEeapHM, LITO e AOBOJIHO 33 [a Ce AOKaXKe AeKa OBME ABe KPYXKHUUM ce
ponupaar.

Ke rn kopuctume osHakmte (MNP) 1 Oy yp 33 ONULLIAHA KPYXKHMLA U LIEHTAp Ha OMMILAHA KPYXKHMULQ
oKony TpmnaronHukotr MNP, cooaBeTHO.

2ADX + £AEX = 90° + 90° = 180°
~XE (ADE), OADE € AX (1)

Heka I e ueHTapoT Ha BNMLWaHa KPy*KHULA BO TpMaroaHukoT ABC.

B 180°—p

2IBX = £IBC + £CBX = ) + > =90°

CnunyHo, £ICX = 90°.

£IBX + 2£ICX = 90° + 90° = 180°
o X € (BIC), OBIC € IX (2)



Mopaau Toa wto @ = 60°, umame:

£4BOC =2 - £BAC = 2a = 120°

a
£BIC = 180° — (£IBC + £ICB) = 180° — <§+g> =90° +E = 120°
~ £BOC = 4BIC
~ 0 € (BIC)
oo (B[C) = (BOC), OBIC = OBOC (3)

JlecHo ce noka)XyBa [eKa cCuMMeTpasaTa Ha BHATPEWHWOT aron npu Temeto A m cumeTpanute Ha
HaZBOPEeLWHNTE arnn Npu Temurbata B 1 C ce cevyaT BO efiHa TOYKa (LLeHTapoT Ha NpUNULIaHa KPyXXHULA
cnpotn TemeTo A), na 3aTtoa ToukuTe A — I — X ce KonnHeapHU. AKo 0Ba ro UckombuHmnpame co (1), (2)

u (3), moxe aa 3aknyumme aeka Toukute Oypp — Opoc — X ce KoNnHeapHu. I

3abenewka. Bo TEKCTOT Ha 3a4ayaTa, KaKo gpyra BapujaHTa, MOXKe Aa ce 3aMeHu ,TpuaroaHukotr BOC“
co , TpmaronHukoTr BHC*, Kage wto H e opTOLEHTAapOT Ha TpuaronHukotr ABC. OBa e TouHOo buaejkn n H
JIeXKM Ha onuLaHaTa Kpy»XHuua Ha TpuaronHukoT BOC (4BHC = 180° — a = 120° = £BOC).



